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Exm. Q Sr. Presidenteda Assembleia da República

A populaçãodas freguesiasde Rio Mau e Sebolido,pertencentesao Concelhode
Penafiel,utilizamhá décadas a Extensãode Saúdede Rio Mau,onde sempreesteve
colocadoum médicoem regime de horáriocompleto, tendo mesmo,durante algum
tempo, chegadoa estaraícolocadosdoismédicos.

Sucede que, neste momento, está colocada nesta extensão de saúde uma médica, a
qual, por razões diversas, se ausenta com frequência, não existindo nenhum regime de
substituição assegurado por um outro profissional que permita garantir a realização
normal das consultas, a prestaçãode cuidadosprimáriosde saúdeà populaçãoe o
normal funcionamento desta extensão de saúde.

Esta situação que ocorre há já bastante tempo, tornou-se insustentável,havendo
mesmoutentesqueestãohácercade um anoà esperaparaconseguirumaconsulta.

Face à situação criada, nesta extensão de saúde não se aceitam marcaçõesde
consultas.Ajustificaçãodadaaos utentesé que só a partir de Janeiropoderãofazera
marcação da consulta, o que levará em média 5 ou 6 meses,ou seja, um utente que no
mês de Outubro/200B,pretenda uma consulta, apenas a verá ser concedidaem
Maio/Junho de 2009.

Esta freguesia está situada a aproximadamente 30 km dos HospitaisCentrais do Porto e
de Penafiel,e a 15 km do Posto Médicode S. Vicente,havendo uma enorme escassez
de transportes públicospara a sede do concelhode Penafiel,o que impossibilita na
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prática que os utentes, designadamente os mais desfavorecidos,tenham acesso a
cuidadosprimáriosde saúde a que tem constitucionalmentedireito.

Nesta Extensãode Saúde de RioMauestão inscritoscerca de 2050 utentes, número
que tem vindo a diminuirdevidoà fuga de muitos utentes para outras extensões de
saúde, devido aos problemasde funcionamentodesta extensão que importa corrigir
urgentemente.

Face ao exposto e à urgência em resolver de forma muito urgente a lamentável
situação descrita, solicitoao Governoque, por intermédiodo Ministério da Saúde,
me respondaàs seguintesquestões:

1. Que razões tem motivadouma ausência tão frequente da médica colocadana
extensão de saúde de Rio Mau? Sendo esta impossibilidadehá muito do
conhecimento do Governo e da ARS do Norte, porque razão não foi já
assegurada, atempadamente,a substituiçãodo profissionalimpedido?

2. Confirma-se que a extensão de saú.de só está a aceitar consultas para depois de
Janeiro de 2009? Com que justificações? Pensa o Governo e a ARSdo Norte que
os mais de dois mil utentes de Rio Mau aí inscritos podem estar tanto tempo
privados de cuidados primários de saúde?

3. O pensa o Governofazer (e quando) para garantir a resoluçãourgente desta
situação? E o que pensa fazer o Governo para de imediato, mesmo que
transitoriamente, assegurar a prestação de cuidados primários de saúde à
populaçãode RioMau?

Palácio de S. Bento,31 deOutubrode 2008
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